

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА  
16  
АПРЕЛЯ  
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Наждую минуту — на строгий учет!

На слете передовиков сельского хозяйства нашего района участники слета от имени всего трудового крестьянства района дали клятву великому вождю народов товарищу Сталину в том, что в этом году все сельскохозяйственные работы будут проведены в точном установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Пришла пора приступить к исполнению этих обязательств. С каждым днем все шире развертываются ранние полевые работы в полях нашего района. Пять колхозов Крутовского сельсовета закончили подсев клеверов, многие колхозы успешно ведут подкормку озимых. Так колхоз «Искра Ленина» пропал подкормку на площади более шестидесяти гектаров.

Первым в районе выборочную пахоту начал колхоз «Путь к коммунам» Смолинского сельсовета. Вслед за ним к пахоте приступили колхозы «Вторая пятилетка» Шашовского и «Красный пахарь» Старопривольского сельсовета.

Выборочное боронование озимых начала сельхозартель имени Куйбышева Шилковского сельсовета.

Но еще далеко не все колхозы горячо берутся за выполнение своих обязательств, данных в письме товарищу Сталину. До сих пор к подсеву клеверов и к подкормке озимых не приступили колхозы Осиновского сельсовета, слабо проводятся эти работы в колхозах Шашовского и Дмитриевского сельсоветов.

Руководители этих колхозов пытаются объяснить задержку работ негодностью почвы или неблагоприятностью погодой. Нет! Там, где руководство колхозов расторопно, проявляет инициативность и распорядительность, там ни метеорологические и никакие другие условия не служат препятствием.

Подкормка озимых и подсев клеверов должны быть полностью закончены в ближайшие два-три дня, то есть до того, как нужно будет приступать к массовой пахоте. Замедление этих работ несомненно вызовет спешку в последующее время на этих работах, что приведет к неборозачастности посева и подкормки.

Правление каждой сельхозартели должно иметь строгий график всех сельскохозяйственных мероприятий и обязано добиваться неуклонного его выполнения. Рационально и умело использовать каждый час, каждую рабочую минуту — дело чести каждого колхозника. Только при этом условии наши колхозы смогут во время справиться со всеми работами, только это обеспечит хороший урожай, а следовательно даст возможность выполнить клятву перед вождем и Родиной.

## ПЕРВОМУ МАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Месячный план — за 25 дней

Коллектив Эскаваторного завода поддержал обращение муромских паровозостроителей и включился в предмайское социалистическое соревнование. Эскаваторники обязались выполнить апрельскую программу 25 апреля и дать сверхплановой продукции на 300 тысяч рублей, снизить себестоимость эскаватора на 10 тысяч руб.

В обязательстве предусмотрено огромная работа по снижению трудоемкости машин, улучшению качества продукции. Для этого составлен план организационно-технических мероприятий.

Эскаваторники дали слово ко дню пролетарского праздника закончить план пяти месяцев по изготовлению запасных частей для сельского хозяйства.

В. Зайцев.

### На стахановской волне

Коллектив цеха, где начальником В. Дмитриев (завод имени Карла), стал на стахановскую волну в честь праздника Первого мая и объявил апрельской цели выработать в 36 чел.

Многие производственные цеха в день переименования своих обязательств. Шафроник Дмитриев в прошлом месяце перевыполнил обязательство на 97 нормо-часов, товарищ Абрамова — на 51 нормо-час, шифровщик Кольгин — на 47 нормо-часов, а в апреле эти товарищи продолжают увеличивать выработку. Прекрасные результаты в предмайском соревновании имеют производственные бригады, руководимые Карабашовым, Сивленковой и другими.

С. Уткин.

### Соревнование станкостроителей

Славными делами знаменуют предмайские дни рабочие Станкостроительного завода. С каждым днем растет число стахановцев, перевыполняющих нормы выработки. В числе их мы видим токарей Подольскую, Арефкина, Аршавинова, Гомалова, формовщика Хромова, пелые бригады, которыми руководят стахановцы Гратусов, Валимов, Шмалин, Горшков, стахановский участок мастера Климова. Полтора — три сменных задания — вот их показатель трудя.

В. Семенова.

### Работаем и учимся

Коллектив нашей артели дал слово завершить пятилетку в три года. Чтобы выполнить это ответственное обязательство, каждый цех, бригада, каждый рабочий должен выпускать больше изделий, добросовестно относиться к порученному делу. Поэтому и так стремлюсь организовать работу в бригаде, чтобы полностью использовать все 480 минут трудового дня. Очень важно также, чтобы члены бригады социалистически повышали квалификацию. Например, в нашей бригаде организована техническая учеба. Результаты нашего труда очень хорошие. Все члены бригады перевыполняют сменные задания.

Сейчас мы боремся за то, чтобы в предмайском социалистическом соревновании занять первое место среди комсомольско-молодежных бригад.

А. Малышева, бригадир комсомольско-молодежной бригады артели имени Ворошилова.

### В ответ на обращение паровозостроителей

Рабочие и служащие фабрики имени Абеляман горячо откликнулись на патристический призыв паровозостроителей нашей области встретить Первое мая новыми производственными подарками.

В цехах фабрики прошли производственные совещания. Рабочие активно обсуждали предмайские обязательства. Текстильщики единодушно решили закончить апрельский государственный план на два дня раньше срока, дать в подарок Родине к первому майскому празднику сверхплановой продукции 27 тонн пряжи и 180 тысяч метров ткани.

И. Локонов.

### Передовики треста

В социалистическом соревновании первого квартала ковровская автотранспортная контора вышла победителем среди автохозяйств городов области. В связи с этим состоялось собрание шиферов, инженерно-технических работников. С докладом об итогах работы в первом квартале и задачах на дальнейший период выступил экономист тов. Кашеваров. Он рассказал о методах стахановского труда шиферов Новожилова, Кореньюка, Козлова, Жарова и других, сыгравших значительную роль в общем перевыполнении плана по автохозяйству.

Собрание единодушно приняло предложение выполнить план по тоннажу к Первому мая на 150 процентов.

Ф. Ешип.

## Во-время подкормить озимые, подсеять клевер!

### Применяют нитрогин

Большую помощь колхозу «Искра Ленина» Санниковского сельсовета на подкормке озимых оказывает молодой агроном, проходящий практику в этом колхозе, В. Фролов. Подкормлено 60 гектаров озимых. С нитрогином подсеяно 10 гектаров клевера.

Бактериальные удобрения при подсеве клеверов применяют и другие колхозы района. Сельхозартель «Красное солнце» Репниковского сельсовета с нитрогином подсеяла 17 гектаров, колхоз имени Стасовой Малышевского сельсовета — 14, колхоз «Маяк» Крестниковского сельсовета — 8.

Ил. Петров.

### Во главе с председателем

Первым в Крутовском сельсовете к подсеву клеверов приступил колхоз «Прогресс». В день начала сева в поле вышли 20 человек во главе с председателем колхоза Парушкиным. Было подсеяно 36 гектаров.

Особенно хорошо на подсеве работали шестидесятилетний колхозник Г. В. Федорчуков и комсомолы Е. Степанов и А. Промский.

Н. Федорчуков.

### Закончили подсев

Колхозы Смолинского сельсовета закончили подсев клеверов по озимому календарю. По сельсовету подсеяно 60 гектаров. Остальные 30 гектаров, положенных по плану, колхозы подсеют по яровым культурам.

Продолжается выборочная пахота в колхозе «Путь к коммунам». Здесь вспахано полтора гектара. Позавчера выехали пахать в сельхозартель «Победа».

А. Воннов, председатель Смолинского сельсовета.

### Медлят с подкормкой озимых

В колхозах Шилковского сельсовета успешно идет подсев клеверов. Подсеяно более 80 гектаров. Продолжает боронование озимых сельхозартель имени Куйбышева. Вчера к выборочной пахоте приступил колхоз «7-ой съезд Советов».

Гораздо хуже обстоит дело в колхозах сельсовета с подкормкой озимых. До сих пор ни один колхоз не начал подкармливать свои посевы.

Д. Николаев.



Киев. Стекло-термосный завод — один из передовых предприятий Украины. Коллектив завода обязался дать в этом году 2 миллиона рублей прибыли.

На снимке: шифровщица А. Т. Молочко. Она выполняла в 1947 году 4 годовых нормы. Пресскапше ТАСС.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Шефы — колхозам

Большую помощь в электрификации колхозов Санниковского сельсовета оказывает шифровщица заод станкостроения.

Шефы поставляют для сельской электростанции необходимое оборудование и материалы, присылают специалистов.

Электрификация значительно облегчит труд колхозников. В этом году колхозы с миллионами будут работать с помощью электромоторов.

### Новые производства

Коллектив артели «Красный Октябрь» провел большую работу по организации новых производств. В первом квартале этого года открыты кузнецкое производство, столярная мастерская, кузнечное производство, мастерская химической чистки и окраски тканей.

### Скоростное фрезерование

По инициативе рационализаторов на заводе имени Карла несколько летелей стали обрабатываться скоростными методами. При скоростном фрезеровании «гребня корочки» затрага рабочего времени снизилась на 80 процентов. Способом скоростного фрезерования производится и нарезка резьбы деталей «1-36», взамен нарезки на токарном станке. Время на выполнение этой операции снижено на 36,3 минуты.

### Концерт в деревне

11 апреля участники художественной самодеятельности Клязьмогорской избкультуры выступили в колхоз «Парижская Коммуна» того же сельсовета с концертом.

Перед началом концерта учительница И. Трещунова прочла доклад «Фальсификаторы истории». Затем хор под руководством М. А. Валеева исполнил ряд песен: «Колхозная Москва», «Катюша» и другие.

В заключение была поставлена одоветная пьеса «Случай в Грачевке».



# Распространить опыт работы Рыжковой и Мартыновой

Одним из важнейших источников увеличения выпуска продукции является повышение производительности труда и оборудования. По пятилетнему плану восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства фабрика имени Абельмана должна иметь рост производительности труда против 1945 года более чем на 30 проц. и рост производительности оборудования на 15 процентов.

Какие громадные источники для этого имеются на фабрике, говорят замечательные примеры доблестного труда передовых людей предприятия — ватершиц Рыжковой, Колдуковой, Желобановой, банширошниц Косаревой, ткачих Мартыновой, Андреевой. Они обслуживают по восемь стоек и по восемнадцати ткацких станках, вырабатывают продукцию в два-три раза больше, чем любая средняя работница.

Повышение производительности оборудования и увеличение выпуска продукции на текстильной фабрике во многом зависит от уменьшения обрывности. С чего надо начинать борьбу за снижение обрывности? На это отвечают сами рабочие. Они считают обрывность за счет умелого ухода за оборудованием по часовому графику.

Пролесидки, как это делает ватершица Рыжкова. Чистку верхних валаков рошницы, направляющих прутков ватерных машин, она производит два раза за смену, на первом и пятом часу работы. В течение каждого часа рабочего дня делает чистку валаков и бруса, при помощи специальной щетки, а чистку грузовых кривошей — кисточкой. Не менее двух раз за смену просматривает шейки идиэдров, валиков, ремешков, освобождая их от пуха. Четыре ра-

за за смену, на втором, четвертом, шестом и восьмом часу подметает пол под машинами и в проходах. Планомерно выполняет и другие операции.

Благодаря правильному уходу за оборудованием, Рыжкова добилась снижения обрывности до 25 процентов, работая в одинаковых условиях, что и другие ватершицы.

Возьмем другую работницу — ткачиху Мартынову. Ее трудовые успехи объясняются экономией секунд при выполнении рабочих приемов, особенно тех, которые в течение смены повторяются несколько раз. А, как известно, из секунд складываются часы. Так, на зарядку челнока она тратит 5 секунд, вместо 11,2 секунды. Смену челнока она производит за 3,7 секунды, против нормы 7,6 секунды. Распутывание основы выполняется за десять секунд, вместо 38,9 секунды. Все эти операции за смену приходится повторять десятки и сотни раз. Вот, где источник высокой производительности труда и оборудования!

Проведенный подсчет показывает внушительную цифру того, что если бы все ватершицы и ткачихи фабрики работали, подобно Рыжковой и Мартыновой, то суточная выработка предприятия увеличилась бы на четыре тонны пряжи и десять тысяч метров ткани. Стахановские методы Рыжковой, Мартыновой и других надо сделать достоянием всего коллектива. Организуя предмайское соревнование, партийная и профсоюзная организации фабрики обязаны донести до каждого соревнующегося опыт этих передовых людей промышленности.

**И. Лозинко,**  
начальник планового отдела фабрики имени Абельмана.

## МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДА

На фабрике имени Абельмана закончены работы по установке так называемых «пирמיד». Новое приспособление в-

значительной мере облегчает труд рабочих — ткацкальчиков основы, ликвидирует брак этих основ.

## Строго соблюдать законы о взыскании алиментов на содержание детей

В декабре 1947 года Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев вопрос о взыскании алиментов на содержание детей, установил наличие серьезных недостатков в работе судов, милиции, прокуратуры и других государственных органов, которые не принимали своевременных мер в розыск неплательщиков алиментов, допускали бюрократизм и волокиту при рассмотрении дел о взыскании средств на содержание детей.

В городе Коврове также нарушаются законы о взыскании алиментов.

Председатель правления артели «Вперед» Кувшев обязан выплачивать алименты по двум исполнительным листам. Однако, как установлено горпрокуратурой, Кувшев длительное время алименты не платил и, пользуясь служебным положением, заставлял бухгалтера артели удерживать из зарплаты деньги по второму исполнительному листу. Горпрокуратура обязала бухгалтерию артели

удерживать с Кувшева 50 процентов зарплаты вперед до погашения взыскиваемой за ним задолженности. Вопрос об ответственности Кувшева, как члена ВКП(б), поставлен перед горкомом ВКП(б).

Привлечены к уголовной ответственности и осуждены за злодеяние уклонение от уплаты алиментов Мурашев Н. П. и Жирнов В. М.

Проверкой установлено, что отдельные бухгалтеры предприятий и учреждений грубо нарушают законы об удержании алиментов. Главный бухгалтер Ковровского гортона Крушнова Н. Ф. с августа 1947 года по февраль 1948 года удерживала с работница гортона Казаринова алименты, но в адрес плательщика эти средства не перечисляла. За преступно халатное отношение и нарушение закона об удержании средств на содержание детей Крушнова привлечена к уголовной ответственности и осуждена.

Органы милиции иногда не принимают активных мер к ро-

## Маленький Флажок

## НАХОДНА

Поднимаясь по лестнице в свой кабинет, начальник Ковровского механического техникума Министрства Путей Сообщения тов. Печерский увидел оброненный кем-то конверт. Он поднял его, сузил в карман и пошел к себе.

Минуту спустя в кабинет вошел заведующий учебной частью тов. Курянов.

— Виктор Иванович, — обратился к нему Печерский, показывая находку, — не вы случайно обронили конверт?

— Нет, а что-нибудь интересное?

— Не знаю. Да он кстати не запечатан.

Начальник небрежно вынул из конверта четверо сложенных листов и прочел:

«Начальнику Ковровского областного воспитательного подполковнику административной службы Фелотову. Докладная».

— Интересно!

— Весьма, — согласился завуч. — О чем бы это?

«Настоящим довожу до Вашего сведения, — продолжал чтение Печерский, — что заместитель начальника механического техникума МПС по военно-физической подготовке тов. Кирев ввиду злоупотреблений своим служебным положением и нечестно относится к своим обязанностям».

Так как спортивных соревнованиях он invariably судейские коллегии, в единственном числе провинит подсчет очков и распределение мест».

— Мы всегда настаивали на единичности, — с усмешкой заметил завуч.

«Кроме того, в декабре прошлого года в свои учебные часы тов. Кирев подготовил группу ворониховских сироток. В акте же было указано, что группа пришла 130-часовую подготовку в основанном подразделении, что она стала зачетной комиссией, в составе которой была представитель военкомата. Акт был скреплен подписями и печатями горюста Осоловизма и военкомата».

— Интересно, — протянул Печерский.

— Поди и им нужно выполнять

программу, — успокоил его завуч. А что дальше?

«За обучение этой группы с дирекции техникума получены деньги, якобы студентом Соловьевым, но тот их не получал и заявление им было наложено по принуждению тов. Кирева».

— О чем здесь говорится, не пойму? — перебил Печерский.

— Пусть говорят, зря не скажут, — заметил завуч.

«В чаше учебного года фзурком Шаповым и студентом Боринским были доставлены из Владимира 25 пар порционных ботинок, за 4 пары из них было уплачено по 42 рубля, а за остальные по 25 рубль и 50 копеек. Все 25 пар ботинок были реализованы Киревым среди студентов по 42 (согласно две) рубля».

— Ну и ну! — заметил Печерский и продолжал.

«Деньги, отпущенные Киреву на проведение вечеров, премьеров и прочее, используются на эти нужды лишь частично; вторая половина идет в карман военрук».

«Не может быть, — возмутился завуч. — Были случаи, когда пользуясь своим положением, Кирев за взятые ставки студентам повышались оценки и даже переводил на другой курс».

— Это уж слишком, — возмутился завуч.

«Нельзя допустить мысли, чтобы все эти темные махинации могли происходить, если бы в техникуме начальник и завуч контролировали как следует работу военрука, но они смотрят сквозь пальцы, а он за их спиной занимается вымогательством, крахоборством — делами непристойными для преподавателя советского учебного заведения».

Под письмом не было ни даты, ни подписи, видимо автор слишком рано обронил его и не окончил переписки всего того, чем занимался Кирев».

Начальник и завуч долго смотрели друг на друга и каждый из них намерено думал: «Кто из нас виноват больше?»

**И. Истомин.**

## Для чего покупали картофель?

Осенью артель «Пищевик» купила в колхозе «Взлет трудя» 31 тонну картофеля. Картофель был ссыпан в холодильный сарай. За аренду сарая было уплачено 500 рублей, за 180 рублей был нанят сторож.

Из купленного картофеля 25 тонн превратилось в грязь.

Это не первый случай. Артель «Пищевик» покупала и оставила в таком же положении картофель и в колхозах Дмитриевского и Великовоского сельсоветов.

**В. Краснов,**  
председатель Бельковского сельсовета.

## Советы врача

## Малярия

Город Ковров по своему расположению вблизи водоемов и реки Клязьмы является малярийной и ее местностью. Ежегодно в городе малярией пе, болеют сотни людей, ежегодно теряются тысячи трудов в наших заводах и фабриках и тем наносится колоссальный ущерб здоровью населения города и его экономике. Поэтому, каждый должен знать, как уберечь себя от малярии.

В городе начинается подъем заболеваемости малярией. Главным образом болеют те, кто зарылся от укуса комара, а особенно — в августе — сентябре. У них в течение 7-8 месяцев в организме скрыт период болезни. Повторно заболевают малярией и те, кто болел в 1947 году.

С наступлением весны под влиянием солнечных лучей, богатых ультрафиолетовыми лучами, малярийский плазмодий, находящийся в костном мозгу, селезенке активизируется, быстро размножается и вызывает тяжелое заболевание малярией.

Как предупредить заболевание малярией?

Лица, заболевшие малярией в 1947 году, под влиянием весеннего солнца дают рецидивы — повторное заболевание малярией.

Предупредить рецидив возможно только с помощью инъекции, приняв его по две таблетки в день, сначала 5 дней, а потом — 10 дней перерыв, после которого следует принимать ежедневно по две таблетки полярно три дня с десятидневным перерывом, а потом: (снова) 3 дня, и так всего пять циклов (57 дней).

Необходимо выявить лиц, болеющих скрытой формой малярии, для чего проводится массовое обследование населения с исследованием крови. В случае обнаружения малярийного плазмодия в крови — необходимо сейчас же приступить к лечению артемином, чем предупреждается исход малярии и малярия надежно излечивается.

Все лица, чтобы предупредить заболевание малярией, должны в течение лета с мая по сентябрь принимать артемин профилактически два дня подряд в неделю по две таблетки в день. В случае заболевания необходимо строго проводить лечение по совету врача Лида, уклоняющиеся от лечения, становятся опасными для окружающих, являясь той базой, из которой комары черпают малярийный яд и заражают здоровых людей.

Разносчиками малярии являются комары. С появлением их принимайте все меры к защите себя от их укусов: сетками в окнах закрывайте жилища от их залета, в логот — свою кровать и ежедневно вылавливайте в комары комаров перед тем как лечь спать.

**В. Остроумовский, врач.**

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо из Клязьмогорского сельсовета о том, что председателем этого сельсовета тов. Мачков мало интересуется ходом подготовки к весеннему севу в колхозах, редакция обратилась в исполком райсовета с просьбой о расследовании фактов, изложенных в письме.

Исполком райсовета сообщил, что факты подтвердились и тов. Мачков получил серьезное предупреждение.

## П О П Р А В К А

В опубликованной в газете, 4-м товарища И. В. Сталина в начале четвертого абзаца вместо слов: «Мы хотим, чтобы это было хорошо понято», следует читать: «Пожай, чтобы это было хорошо понято»...

## Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Постоянный черепашный завод Владимирского областного ИМЕТ в ПРОДАЖЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ черепашку артемином, ответственную артели, голубарю посылу.

Обращаться по адресу: д. Пестово, Ковровского района. № 62-01.